

«Как научить ребенка делать и дарить подарки»

Наверно трудно встретить человека, которому не было бы приятно получить подарок. Подарки любят и взрослые, и дети. Что такое подарок, по какому поводу его обычно дарят?

Вещь, которую даритель по собственному желанию безвозмездно преподносит её получателю в полное владение с целью доставить удовольствие или пользу, называется подарком. Поводы к подарку бывают самые разные:

- обычаи и праздники (день рождения, юбилей, свадьба, Новый год, Рождество, Международный женский день, День защитника Отечества и т.д.);
- выражение признательности, благодарности;
- проявление любви, симпатии или дружбы;
- выражения сочувствия.

У слова «подарок» был брат - близнец - «гостинец», произошедший от слова «гость». По старому русскому обычаю человек должен был входить в дом с подарками, и его готовы были в этом доме ответно «одарить». Один из таких обычаев - обмениваться на Пасху крашеными яйцами - жив до сих пор.

Умение преподносить подарки не дается нам от рождения, а формируется в процессе жизни. И если одни могут похвастаться мастерским умением дарить радость окружающим, то для других это сопряжено с массой трудностей – от мучительного выбора подарка до поиска нужных слов при его вручении.

Психологи считают, что данное умение следует развивать с раннего возраста. Каким образом? прежде всего личным примером. Привыкая с детства получать подарки, ребенок со временем начинает понимать, что и он в ответ должен что-то подарить. Малышу нужно помочь, объяснить, что подарок необязательно должен быть большим, дорогим, купленным в магазине и т. д. Его можно сделать своими руками. Пусть это будет рисунок или поделка, подаренная кому-то из членов семьи. Для этого не нужно ждать особого повода.

Ребенка не надо заставлять делать подарок, он должен захотеть этого сам. Для закрепления желания что-то подарить важно, чтобы взрослый в ответ искренне поблагодарил дарителя. К сожалению, родителям, зачастую не хватает мудрости, чтобы относиться к детским подаркам с должным

уважением и вниманием. Ведь всего через несколько лет подаренные предметы будут напоминать о времени, когда ребенок был совсем маленьким. А что может быть дороже таких воспоминаний?

Детей старшего возраста можно приобщать к совместному выбору подарков для членов семьи, что позволит им научиться учитывать разные обстоятельства: оригинальность, полезность и соответствие подарка поводу, возрасту, полу, пожеланиям и интересам того, кому он предназначается. Следует объяснить, что дарить нужно то, что интересно и необходимо одаряемому, а не самому дарителю, что подарки вручают не за поступки, а из-за отношения к человеку.

Важно учиться упаковывать подарок и преподносить его. Вкладывая свой труд, фантазию, частичку души, украшая подарочную коробку, ребенок научиться получать от этого удовольствие и не будет бояться, произносить пожелания. Участие в семейных поздравлениях со временем станет нормой, и взрослым не придется напоминать детям о том, что нужно поздравить маму с днем рождения и 8 Марта, дедушку с Днем защитника Отечества, Днем пожилого человека и т.д.

Умение получать подарки также необходимо прививать с детства: учить говорить слова благодарности, проявлять внимание к подаренному, разворачивать упаковку при получении и т. д. При этом родителям нужно помнить о том, что нельзя допускать демонстративную оценку, обсуждения непонравившегося подарка при детях. В противном случае они быстро научатся копировать подобное поведение, и однажды взрослым придется из-за этого краснеть.

Но все же самое главное в науке «дарения», что должны уяснить и дети, и взрослые, - каким бы не был подарок, его нужно преподносить искренне с добрыми пожеланиями. Не нужно ждать наступления подходящего момента. Преподнесите друг другу подарки тогда, когда вам этого захочется, но обязательно делайте это с душой!

Подготовила Денисенкова Е.М.,
с использованием материалов сайта ru.wikipedia.org